

BAJAI UJSÁG

Tek.

Magyar Nemzeti Múzeum (Széchenyi)
könyvtára

BUDAPEST

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRDF ZICHY FÓDOG TÉR 8
TELEFONSZÁM: 45.FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. BORÓCZY KALMÁNELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér
EGYES PELDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor

Baja és Szekszárd.

Elokelő írók a két városról.

Pusztulást lát az egyik, nagyszerű fejlődést a másik.

Lekicsinyelnék olvasóinkat, ha bármilyen buzdító céllal lebeszelné igyekeznék, hogy ne lássa meg a város s benne a maga nyomorúságát.

Elvége ha valaki optimisztikus akar lenni, vesz egy rózsaszínű szelvéget a látszerésnél.

Hiszen építeni építenek Baján is Szekszárdon is, sőt építenek Bethlen udvarokat és Vass udvarokat is, csak az a kérdés mibe kerülnek ezek és kinek a pénzébe?

Amint meggyőződésünk az (és ez most már elég általános is, hogy a Bethlen rendszer nem hozott

intézményes fejlődést

az országban, úgy nem talunk ilyen városunkban sem.

Ami azonban nem jelenti azt, hogy az adminisztrációs technikája a mai mehez viszonyok között tiszteletre méltó előfejtést igényel.

Igazi fejlődés azonban nincs, mert a dolgozó lényegét nem ismerve nem azokhoz az erőforrásokhoz nyúlunk, ahol a valódi erő rejlik.

Hiszen épültek új hazak potemkin falai, de hát annak a negyszáz családnak, aki a megyeszékhelyé előléptetés folytán ideköltözött, csak kellett valahol lakni.

Ez még nem előremenetel.

De hát a csillagos cikkek írója, aki néha bekukkant Bajára, meg akar dicsérni egyeseket — hát fogja magát és felcipelt az orrára egy ilyen szemüveget.

Olvasóink okulására, mivel hát Baja és Szekszárd között aligha van más különbség, mint az, hogy ott hegyi szőlő terem itt pedig homoki és ott valamivel több a kizsálda, itt ellenben több a kisiparos, vagy ha ott nincs egy gyár sem, hát nálunk van egy (csak most alszik) leközöljük Pásztor Árpádnak az országos hírű publicistának Szekszárd városáról a „Tolnavármegye” című ujságban írt tapasztalatait:

Pásztor Árpád a haldokló Szekszárdról

1.

Vasárnap délután Szekszárdon. Embert csak a mozi előtt látni és az istvantéri korzón néhány fel-alá sétáló „pólgár” leányt és legényt.

— Hogy vagy? — kérdi az egyik szembe jövő legény a másiktól.

— Mint a zsidó funtja! — feleli. Fel is, le is . . .

Különbömben néma csend, az intel-

ligencia vagy odahaza húzódik meg, vagy a két kaszinóban kártyáznak.

Benéznek Szekszárd egyetlen kávéházába. Ott szétel körül kispolgárok ünek és öniznek. Különbömben senki, — csend és unalom. Megint kinn vagyok az utcákon. A Szent István tér folytatásán

az állami és megyei középületek sorakoznak

az ut két oldalán tiszta, barátságos aszfalt, de a mellékutcákban dagad a sar. Látszik az igyekezet, hogy volna hozzávaló izlés és tuzgóság, be

hiányzik a pénz.

Vegigjárom a tolnamegyai Múzeum s ép termelt; gondosan rendezett gyűjtemény, óskori része, az Andrássy lelet, viaghirtű — de nincs pénz fűtőanyagra és mindenütt fressordító hideg fogad.

Megállók a vármegye háza előtt. Osztopos, kurialis stílus, a nemes nemzeti vármegye évszázadokról ittmaradt levegője lapfang ma is a vastag bojtózatok alatt, az alispán, főispán, hajduk virágának a levegője, amelyet szétzilált az országos közigazgatás. A múlt borong a széles, tisztafás udvaron.

Alattam Szekszárd, az ipar, gyártelepek nélkül levő város, a megyei központ, amelynek reprezentálnia kell, de nincs kereskedelme, rangja van, címe, méltósága, de nincs gazdasága, mert értéktelen lett hajdani ereje, elhártoja, büszkeége: a hegy.

2.

A hegy; Szekszárdon a szőlődombot hívják így.

A hegy! Évszázadokon át ez terította el Szekszárdot (ahogy valaha írták), a hegyért éltek az epok, a hegy miatt születtek a gyerekek, a hegy volt a város szíve, ahonnan a vér elindult és ahova visszaömlött.

Most haldoklik a hegy és vele haldoklik Szekszárd.

Mert az, hogy közigazgatási központ, még nem tart el egy várost. Ahhoz gazdag, kereső, vidám polgárság, eleven kereskedelem és a vállalkozás tápláló ereje kell.

Szekszárdon pedig ez múlt el. Értéktelen lett a város szíve: a hegy!

3.

Szekszárd. . . Csak hallani kellett ezt a szót és máris érezte a magyar torok a zamatos, tüzes édességgel savanykás vörös bor ízét, amelyért

évenként bucsura jártak a polyák, osztrák, német kereskedők; a vár alatt, pincesoron a teli hordók gazdaságot jelentettek, utazást nyári fürdőkhöz, Pestre, külfontra, kultura támogatását, könyvvásárlást, színházat, gondtalan, boidog életet . . .

Ma?

Borkereskedőt évszámra nem látni Szekszárdon, az ideit, a tavalyi termés a hordókban busul, nincs ára a bornak és nem egy gazda arra gondol, hogy felszántja a hegyet . . .

Tudják e, érzik e, mit jelent ez? Hogy egy szekszárdi polgár fel akarja szántani a „hegy” et. Megtagadni életét, családját, nemzetsége egész múltját, jelenét és újra kezdeni mert a hegyből megélni nem lehet?

4

Vám . . . külkereskedelmi szerződés . . . túlprodukción . . . homoki borok túltengése . . . kisantant nyomása . . . világéppresszió . . . Mind szavak, amelyeknek értelmük is van, jelentőségük, jelentésük is, de vigaszt, segítséget mégsem jelentenek. A Dánától Tökejé a pusztulás szélén áll.

Szekszárdnak gazdag határa nincs, csak a hegye van és a hegy termés senkinek ze kell.

Csendes kriptáknak látszanak a présházak, amelyekben egy város gazdagsága, reménye nyugszik.

5.

És nemsokára itt a tavasz. A hagyomány megindul a munka, serény kapa vágja a földet a sorok között, még egyszer harcba indul Szekszárd népe a reményért, hogy hatha fizetni fog újra a szőlő.

Kulturépitkezések a vármegyében

Megtörtént a versenytárgyalás a mélyhullárda leányiskola építésére. Az államépítészeti hivatalhoz benyújtott ajánlatok közül a legelőnyösebb vitéz Ócsay József és Menczer Henrik építőmesterek ajánlata, akik a megállapodás értelmében 6 tanteremmel bíró emeletes iskolát fognak építeni még ebben az esztendőben.

Ugyarcsak ebben az esztendőben Kelebia közságben szintén 6 tanteremes emeletes elemi iskola épül.

Ezidőszertint folyamatban van a csikériai állami elemi iskola szintén 6 tanteremmel bíró épületének felállítását is.

Kelebián az iskolaépítkezésen ki-

— Jó uram, csak csoda segíthet! — mondja egy gazda . . . Mi tovább munkáljuk a hegyet, ahogy apáinktól tanultuk . . . Lehetetlen, hogy a hegy végleg megtagadjon minket. Miért volt akkor annyi hűség iránta, áldozat, munka érte? Négy hold szőlőm van. De ha ezidén is ehagy, eladom és elvándorolok. Mit csináljak itt, miből éljek?

Felnyitom jó Diószegi Sámuel debreceni prédikátor orvosi fűvészkönyvét, mely íródott MDGCCXIII-ban és abból idézek:

„Nincs a világom oljaj Nővény, melynek minden részei ugyan haszonra fordítottak volna, mind az egészség fenntartására s helyreállítására, mind a gazdaságra nézve, mint a Szőlő”.

Hej, ha Diószegi Sámuel bátyám 1930-ban elnézne Szekszárdra, vajjon mit írna ma? . . .

Eddig szól Pásztor Árpád cikke, mely gondolkozásra késztet, Lapunk hasábjain már szóba kerültek a cikkben foglaltak, leszögeztük ezeket az igazságokat.

Sajnos, élethű Pásztor Árpád képe, bár néhány erősebb, színesebb ábrázolás is van benne . . .

* * *
Ugy véljük akár Baja, akár Szekszárd, akár Miskolc, egyremegy — csupán az a különbség, hogy az emberek Diószegi prédikátor uram helyett a csillagos cikkek írójának bölcsességével téplálkoznak.

És ez is haladás, ha felülről így írják elő.

vül ez évben 2 nagyobb, modern tervezett épületet is emelnek s ebben több vámtisztai lakást fognak elhelyezni.

Tompai közságben ebben az évben szintén több elemi iskolának, napközi otthonnak és egy ovodának az építését tervezik.

A Janoshalmához tartozó kistarcsai tanyán eddig szintén folyamatban van egy iskola építése. Az épület már tető alatt áll és rövid időn belül használhatóvá válik.

Kávéházban, vendéglőben, borbélynál kérje a Bajai Ujságot!

December hó 18-tól már kapható a
„Béje 302“ hálózati készlet, a legmodernebb csodacsövekkel
 Rendkívüli teljesítmény, kristálytisza zenei hang, versenyekívüli kedvező ár.
 Elenyésző üzemköltség. **Standard, Telefongyári és Philips** okl. gépészmérnök rádió- és elektro-
 készülékek váltó, — és egyenáramra 6—12—18 havi kényelmes részlelvezetésre eredeti budapesti áron. **BRUSZT JÓZSEF** okl. gépészmérnök rádió- és elektro-
 technikai vállalatánál Szt. István-tér 4. Baján **Dijtanul bemutatás.**

TELEFON: 2 5 5. SZÁM

Meghalt idősb Rausch Ede

Alig egypár hete, hogy meghalt egykori nagy vármegyénk országos-nevű gavallér megyebizottsági tagja, Zákos Milán, ismételten új gyászhir jött „odaátról.” A szerb imperium alatt álló bácskai Hódtság közsegben január 24 én 80 éves korában, hosszú betegség után elhalt idősb Rausch Ede, a nagy vármegye volt virilis bizottsági tagja, a délvidek egyik legnagyobb kereskedő cégének feje. Az elhunyt nagykiterjedésű mintagezdaságot is folytatott és mint jónévű gazda szakértelmével és tudásával Bácska gazdakörében nagy tekintéllyel bírt. Ezenkívül tevékenyen részt vett a vármegye közigazgatási és politikai életében. Az elhunytban idősb Willmann János bajai nagybirtokos felesége szül. Rausch Irén arasszony édesanyját gyászolja. Utána még két fia: Rausch Alfréd bácskai nagybirtokos és ifjabb Rausch Ede nagykereskedő és földbirtokos maradt hátra, valamint egy leánya is Schaller Kálmáné szül. Rausch Adrienna. Idősb Rausch Edét a vármegye „kedves Ede bácsiját” megverszerte mindenki ismerte és kedvelte, kedves egyénisége, megnyerő uri modora és gondolkozása, páratlan jószive és ritka puritánsága tette őt közkedveltté. Emlékét szeretei és kegyelettel fogják igen sokan megőrizni. Holttestét vasárnap délután temették Hódtságon a családi sírboltba.

Hírek a katolikus bárlól

A budapesti m. kir. folyamórsági parancsnokság katonazenekara, 25 pécsi emericánás, Baja város és azon a Bácska katolikus társadalmát által rendezendő műsoros estélyen.

A délvidek katolikusainak vallásos meggyőződésétől átitatott lelkének spontán megnyilatkozása hozta létre azt a gondolatot, hogy 1930. február másodikán nagy katolikus est keretében hozza össze mindazokat, akiknek lelkében az erő, az egy szív dobogásának nagy vallási jelentőségének tudata él.

E nemes elhatározásról átitatottan a rendezőség mindent el követ, hogy ez az est méltó is legyen a nagy megmozduláshoz. A rendezőség az estély kereteit úgy építik megállapítani, hogy a lélek nevelése mellett egy hangulatos széken eltöltött est emlékével távozzék onnan mindenki. Azért hívta meg ifj. Friocsy Frigyes vezetésével a budapesti katonai zenekart, ezért kérte a bárla 25 emericánás megjelenését, hogy a ka-

tolizmusnak ilyen iróni első megmozdulását a lelkek melegeggedettsége kísérelje.

Mindszok, akik meghívót nem kaptak, de igényt tartanak arra, akár írásban, akár szóban forduljanak a legényegyleti bálirodához. (Árpád utca.)

Eltették a bajai zárda halottját

Szombaton délután 4 órakor temették el óriási részvét mellett a bajai kórház legfiatalabb apácáját, a 22 esztendőse Prágay Kolombina nővert. A szentferencrend hátror papja P. Jugh Mikós piébános, P. Kozma Kálmán, P. Frech Ottó és Schmidt Ferenc főkantor végezték a temetési szertartásokat. Megjelent a temetésen dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplebános, akinek az elhunyt apáca nemrég még életvidám példás tanítványa volt, azonkívül Erdős József hittanár, a bajai zárda polgári leányiskolájának és tanítóképzőintézetének növendékei, a virágúdvözlétei bucsuzó hajdani osztálytársak és az ismerősök nagy tömege. Gyászszó alatt vonult fel a bajai III. rend, amelynek szentén tagja volt s amikor a fekete fátylas spácák sorfala között kivitték a koszorúkkal és virággal teljesen elborított fehér koporsóba hozzátartozók mélyszégyes fájdalom könnyekig meghatotta mind azokat, akik utolsó útjára kísérték az örök Világosság országába költözött galamblelkű fiatal szerzetesnőt.

Megint protekció

A fővárosi és a vidéki sajtó megbotránkozva tárgyalt napok óta egy magyar tárgyú külföldi filmet, mely egy magyar parasztlány elbukásának keretében szerencsétlen beállításban ismerteti a magyar viszonyokat. Pedig éppen propaganda filmek készültek. A filmet Hagabán látták a magyar delegátusok s szégyenkeztek miatta. Miért ennek beindított ezek a szorosok blamázsok? Mert a legelső pozícióban protekciós emberek ülnek a rendszer bűnéből.

A tehetséget, az önálló gondolkodást mellőzik, sőt üldözik. Az országunk pedig olyan emberke van szüksége. Mert a történelem folyamán nyertek már csatát lovak kiválósága folytán, ludak is szerepeltek például a Capitolium megmentése körül, de szamarak még soha sem húztak ki a bajból egy népet se.

Keresztény Magad alatt vágod a fét, Ha nem pártotod ügyed sajtóját.

† Árvay Ernő

Vasárnap este meghalt Árvay Ernő a kaposvári cukorgyár bajai kirendeltségeinek vezetője hosszas betegskedés után életének 72. évében. A népszerű öregur halálhírére a bajai társadalom osztatlan részvétellel fogadja. Árvay Ernő kora ifjúságától munkás életet élt és jelentős gazda-

sági tevékenységet fejtett ki, főként a cukorrépa termesztés Bácskában honosításával ért el érdemeket. A kaposvári cukorgyár, melynek felügyelőkarába tartozott, egyik legmunkásabb tisztviselőjét veszítette el benne. Az elhunytat nagyszámu kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése 28 án délután fél 4 órakor lesz a Szent Rókus kápolnából.

Hamis hírek gróf Bethlen István kormányának lemondásáról

A mai napon Budapesten olyan hírek terjedtek el, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök Budapestre való hazaérkezése után benyújtja kormánya lemondását, állítólag azért, mert a kormányt teljesen újja

akarja alakítani.

Ezeket a híreket ma illetékes helyről a Magyar Távirati Iroda utján cáfoják meg, mint teljesen valótlanokat.

Az egykori m. kir. budapesti gyalog hadosztály emlékünnepele.

Lélekemelő kegyeleti emlékünnepele tartották a egykori m. kir. budapesti 41. honvéd gyalog hadosztálynak, 12, 20, 32, 32, 41, 41, 41, 141 különféle ezredék, valamint a szervezetszerű egyéb hadosztály közvetlen csapatok és intézetek tagjai 1930. évi január hó 19-én, vasárnapon az elesett hősi bajtársak iránti kegyelet lerovására, valamint a hadosztálynak 1918. év decemberében történt szereplésének emlékére. Az ünnepély főnyét igen magas személyiségek emelték megjelenésükkel.

Az ünnepély reggel 9 órakor Budapest, I. Vár, a Nádor tanyában vette kezdetét, ahol a hadosztály utolsó parancsnoka, üdvözölte a megjelenteket, majd a hadosztály emléknap bizottság egy évi működését ismertetve bejelentette a bizottság végrehajtó szerveinek adminisztrációs és pénzügyi munkálkodása eredményeit.

Ezután az elnök lendületes lelkes szavakkal vázolta a hadosztály történelmének kimagasló mozzanatait, hogy 1918. évi december hó 2-án mint „Hadosztály emléknap” minden év december hó első vasárnapján tartassák meg.

Délelőtt 11 órakor vette kezdetét a zenés és énekes kegyeleti szentmise a helyőrségi Kapisztrán templomban, amelyet fényes papi segédlettel pontifikáltak. — Ugyancsak a tábort püspök mondotta az ünnepi

szentbeszédet is, melyben hatalmasan festette a hadosztály dicsőséges haditényeit.

A mise után megszentelte a püspök a hadosztálynak babár-pálma koszorúját, amelyet ünnepélyes menetben vitték a Kapisztrán templomnak a hadosztály által kezdeményezett hősi kápolnába, az ott ujonnan felállított hősi hadosztály emlékmű megkoszorúzására.

Az emlékmű leleplezése és megáldása után elhelyezték a megszentelt koszorút az emlékműre.

Ezután a tábort püspök ur Ünneplésé megadó szavak kíséretében vette át az emlékművet.

A megjelent előkelő közönségre rendkívüli felemelő hatást gyakorolt a megújult Szent Kapisztrán templom feltűnő szépsége és benne a már eddig is több szebbnél-szebb hősi emléktáblával díszített hősi kápolna megragadó ékessége.

A hadosztály ezen újabb emlékművének márványtáblája a következő feliratot kirdeti:

„A m. kir. budapesti 41. Honvéd Gyalog Hadosztálynak a világháborúban (1914—18) elesett hőseinek emlékére. Értüket hagyták a Hazáért szent földjének védelmében, melyért Istenbe, Királyba és Hazába vetett történetlen hittel küzdöttek! Soha el nem muló haláruk és kegyeletük jele a bajtársak.”

Budapest, 1930. január 19.

A lélekemelő ünnepség hatása

szép, izléses és jó **BUTOROK** legolcsóbban beszerezhető

SZABÓ FERENC butoráruházában Kossuth Lajos utca 11.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Bacs-utca 4. — Telefon: 240.

alatt a különböző ezredek képviselői elhatározták hősi halottaik emlékének a labori püspöki székesegyház hősi kápolnájában hasonló módon való megőrzését...

A Szentmise a Himnusz hangjai mellett nyert befejezést.

Este 20 órai kezdettel a Vigadó téri Pilseni ösformás kőütemében gyűltek össze az ünneplő bajársak, valamint a polgári életből a haza védelmére lelkesedéssel fegyvert fogott nem hivatásos hatona bajársak, ahol lelkes hangulatban maradtak együtt.

HIREK.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó és nemes szívű adakozóknak, akik a református szegénygyermekek karácsonyi ünnepélyéhez szíves adományokkal hozzájárultak, ezúton mond hálás köszönetet a Lorántffy Zsuzsanna református Nőegylet elnöksége.

— **Sajtóhíradó.** „A szovjet írta a parasztokat” című tegnapi hírnök téves szedés folytán hiányosan közölte a reflexiót tartalmazó zárómódatot, mely helyesen így hangzik: „Mégis néhány politikai vigézőnk, aki a Károlyi kormány szolgálatában állott, politikai éretlenségéből ismét kacérkodik a szociáldemokráciával.”

— **A keletibeli vámkirendeltség** tervbe vett lakotanyájának felépítését még 1930. év folyamán megkezdik a községi iskola mögötti területen.

— **A népjóléti miniszterium** rendelete folytán a halasi kórház vészhelyzetbe jutott, ugyanis a betegápolási osztályhoz való hozzájárulást évi 48 ezer pengőben állapította meg s így vagy a város viseli az ápolási költségeket, vagy nem veheti fel a betegeket.

— **Dohánycsempázék** Tompán. Szerdán éjszaka a tompai csendőrtéz a szegedi kórtárban lefűtött egy tompai dohánycsempézt, akinek a kecsiján 132 kiló leveles dohányt találtak. A kecsit Kelebiara hajtották be és a pénzügyőrség megindította a nyomozást.

— **A jánoshalmi Hitelszövetkezet** befejezte hitelesítési közcsonal-ciját. Összesen 48 000 pengő hitelesítési kölcsönt vette igénybe a jánoshalmi gazdák.

— **Kiskunhalason** az 1929 évben 114 ezer 816 pengő boradó folyt be a városi adóhivatalhoz, a husz forgalmi adó 22 ezer 372 pengő 87 fillér volt.

— **Hitelesíteni kell a tejterméket.** A kereskedelemügyi miniszteri rendelet alapján a tej átvételére szolgáló uszos tejmérő a közforgalomban csak hitelesítve használható. Azon uszos tejmérők, melyek a közforgalomban használtattak ugyan, de még hitelesítve nem voltak 1930. évi április hó 1-éig átmenetileg hitelesíthetők. Az átmeneti idő után ezen régi uszos tejmérők többé már nem hitelesíthetők.

— **Spanyolországi tanulmányut.** A Parisi Magyar Diákegyesület Utazási Bizottsága, tanulmányut indít Spanyolországba. Utazás: Budapest — Genf — Barcelona — Valencia — Granada — Cadix — Algarcas — Tangier — Sevilla — Córdoba — Madrid — Toledo — San Sebastian — Biarritz — Lourdes — Marseille — Nice — Monte Carlo — Genova — Milano — Vercelli — Budapest. Indul március hó 16-án. Prospektust díjmentesen megküldi barátnak a Parisi Magyar Diákegyesület Utazási Bizottsága (Budapest, IX. Ferenéz körút 38. l. 2. Telefon: 872-74).

— **A Liszt Ferenc Kör** holnapi (kedő) hangverseny. Lukácsné Vaczi Jolán zongoraművész, a Kör zenekara tanára zongorasíjének meghívóját, műsorát és tájékoztatóját már közölték. A nagyon szépek ígérkező hangverseny iránt sokan érdeklődnek. Nincs helyem itt a művész játékát elemezni, csupán jelzem, hogy a hangverseny látogatói egy szép élménnyel gazdagodva fognak hazamenni és azzal a tudattal elaludni, hogy gyermekeik zenenevelése a Liszt Kör zeneiskolájában a

legjobb kezébe van letéve. Városunk a fiatal, de máris szép fejlődésnek indult zeneiskolája, melynek Lukácsné Vaczi Jolán egyik főnöksége, mindenki részéről csak pártfogás, támogatást érdemel. Viszonlatásra a szép hangversenyen.

— **Ma kezdődött a Zador bazár** 14 napos olcsó vásárja.

— **Kolumban Károly** a gyöngy telenkőpénztár szikasztója, aki 15.000 pengővel megszökött, most önként jelentkezett a székszárdő ügyészségen, ahol letartóztatták.

— **Chicago a csőd szélén.** M.T.I. „Chicago-ból” jelenti a Daily Telegraph: Chicago városa annyira eladósodott, hogy a csőd szélére jutott. A rendőrség és a tűzoltóság pénztára teljesen üres. A városi iskolák tanterít némely helyeken már hónapok óta nem fizetik. A kórházak és szegényházak legsürgősebb szükségleteire sincs pénz. A város adósságait közel 300 millió dollárra becsülik. A szükséges közüzemek fenn tartása külső polgári bizottság alakult. A válság az utolsó években folytatott túlzott költségek következménye. „No lám, pedig ott van épület ugyancsak sok.”

— **Veszedelemes baromfitovajok** Kiscsávoly környékét már huzamosabb idő óta veszedelemes baromfitovajok látogatják és éjjelenként, hol itt hol amott megdözmálják a baromfiállományt. Szombaton éjszaka szintén hasonló célből tartottak terepszemlélt az egyik ház udvarában, akkor azonban a terv nem sikerült, mert a ház lakói és a szomszédok figyelmessé lettek a szárnyasok éktelen lármájára s az egyik tolvajt elfogták, s az egész sereg összekötözött baromfit is megmentették. A rendőrség már nyomában van a tolvajszignak s valószínű hamar teleplezi őket.

Alulírottak úgy a saját, valamint az összes rokonok és ismerősök nevében is fájdalomtól mélyen megtört szívvel jelentik, hogy a forrón szeretett és felejthetetlen jó apa, após, nagyapa

Arvay Ernő

keszvéri csatornyási felügyelő

folyó évi január hó 26-án d. u. 7 óra kor, életének 72 évében elhunyt. A megboldogult drága halott porai folyó évi január hó 28-án d. u. fél 4 órakor fognak aszt Rókus kápolnában a róm. kath. egyház stertártása szerint beszentelni s onnan a temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise január hó 29-én reggel 8 órakor fognak az Úrnak bemutatni a belvárosi plébánia templomban.

Baja, 1930. január hó 27-én.

Béka langjen d uga porai felet!

A gyászoló család

U-B-A-N-I-A

1930. január hó
29-én,
szerdán
Az „United Artists”
világfilmje.

NÁSZ

Romantikus filmregény 8 felv.

Főszerepben:
Mary Philbin Lyonel Barrymore
és Don Alvarado.

FEKETE

KISÉRŐ FILMJE: A

SZÁRNYAS

KERÉK

(A filmek szerelmese) Vidám történet 7 felv.-ban.

Vásárok jegyzéke.

Január 26-án. Iván, Jánoshida, Szalkszentmárton.

Január 29-én. Hőgyész (sertés-vásár nincs), Vásztó. Állatvásár: Kőszeg.

Január 30-án. Marcaltó, Tarnaszentandrás, Ujfehertő. Állatvásár: Kőszeg.

Január 31-én. Szentés.

Február 1-én. Kirakodóvásár: Szentés.

Lapkiadó: Uj Élet nyomda r. t. Pálffy Kálmán és társai.

DR. BORÓCZY KÁLMÁN.

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság 28.930 thv. szám. 1930.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Reiner Antal ügyvéd által képviselt Herzfeld Jakab és Fiai utóda Grünhut Miksa és Fia cég végrehajtónak Wéninger Jenő végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1800 P. tőkekövetelés és járulékaival valamint a csatlakozottaknak kimondott Salátpáthy Kálmánnak 174 P. tőke és jár. — Berger Illésnének 748 P. tőke és jár. Első Magyar Általános Biztosító Társaságnak 24 P. 80 f. tőke és jár. behajtása végott a bajai kir. járásbíróság területén levő Baja thyf városban fekvő, s a bajai 721 számú betétben A) I. 3—4 sorszám 2306 2309 hrszámú 106 négyszögöl területű udvar 2/3 rész illetőségű 2500 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi február hó 24. napján d. u. 3 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Mátyás kir. tér 4. szám 20 ajtónál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltástól letenni, hogy a bánatpénznek előlegos bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igényel senki sem akar, köteles nyomtatott bánatpénzt az általa ígért és ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XL. 25. §.).

Baja, 1930. évi január hó 17. napján.

Pogonyi sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl: Timpauer kiadó.

Apró hirdetések.

4 és fél kat hold föld, ház helynek is alkalmas a Meházi Állomás mellett, valamint a Bácsbokodon a 2 dőlőben 5 kat. hold föld eladó. Cím a kiadóban.

Bácsalmáson öregség miatt 40 éve fennálló temetkezési vállalat teljes felszereléssel, házzal együtt, ugyan ott 4 hold szőlő házzal és 100 hl. hordó eladó esetleg külön-külön is. Cím: Szommer Ferenc Bácsalmás, Gróf Széchenyi u. ca. 21.

2 évig használt teljesen új Máv. 48-as cséplőgép elevátorral felszerelve és 24 H.P. Fordson traktorral előnyös árban eladó.

Cím a kiadónál talán.

Eladó ház

A királyi kincstár a tulajdonában levő Hangász u. 32. sz.-u házát 1930. márc. 1-én önkéntes árverés útján eladja. Bővebb értesítéssel a kir. adóhivatal a rendes hivatalos órák alatt szolgál.

Itt az alkalom

hogy penészesedő szalmazsákjait eldobja és helyébe

csékely P. 16-ért

acélsodrony ágybetétet rendelhessen nálunk, mely olcsó, tartós szag- és féregmentes, ennél fogva egészséges.

Kapható:

Utry Pál Fianál

Erzsébet kir. 38. Telefon 280.

Autóbusz megindul,
Szeremle—Baja között.

E hó 20-án reggel 8 órakor indul mindennap ZSUBORI BERCI vendéglőtől Szeremlére: Szeremléről fél 12 órakor indul vissza Bajára viteldij oda 80 fillér odavisza 1 P. 30 fillér.

Tisztelettel

Mészáros és Noficzter

autóbuszvállalat.

Az idei fűtési idény szenzációja,

ahogy az új mosott 7000 kalóriás pécsi brikettek szoba/űtőre beváltak.

Tojásbrikett

körülbelül 12 dkg. tojásainku alkalmas, fűtő felülről és központi fűtéses kályhákba.

Dunabrikett

kötőanyag (szurok) nélkül 1500 atm. nyomáson préselve kb. 15 dkg-os prizma alakban minden kályhába.

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR” kályhában elkokszosodnak, mint koksz, szeg, korom és salakmentesen égnek tovább és egyenértékűek a gázkokszal és poroszszénnel.

Félannyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig!

Kérjen használati utasítást!

A. D. G. T. pécsi kőszénbányáinak képviselője: Schön és Bajai szénnyagkarskedők Baja. Haynald u. 13. Tel. 26. Szeged. Kölcsey u. 11. Tel. 21-01.

Komlós Gyula Baja,

Vörösmarty Mihály u. ca. 3.

TELEFON: 167. TELEFON: 167.

Csillárok és falikarok állólámpák

10% engedménnyel, önkön. segí árban árusítok, tulsufolt raktárból f. évi 31-ig

legszebb és legolcsóbb a j á n d é k o k.

Hallgassa és nézze meg

az eddigi legelőcsőbb és legolcsóbb hálózati Telefongyári T. R. T. rádiót „Gloria”

Gyö. yörü butor darab (hangzóro bele pitve.)

Csodálkozni fog ára, szépsége és teljesítménye miatt.

Laky berautója
megrendelhető
ugy éjjel mint nappal

Telefon: 375. —: Telefon: 375.

Legolcsóbban

Mély tisztelettel értesítem Baja és környékének

nagya becsült közönségét, hogy a Gondviselés című temetkezési vállalat raktárát ugy koporsókban és koszorokban minden igényt ki legítően a még itt eddig nem létezőkkel pótolta.

Közismert, hogy a Gondviselés temetkezési vállalat eddig is a legszebben és legolcsóbban temetel, lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni, hogy nagya becsült vevőinek megelégedését nem csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.

Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállítás a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Becsés partfogásért esedez a

GONDVISELÉS

temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvárosi plebiániával szembe.